

“稳增长”中投资政策取向何方?

观察

近期,我国经济面临的下行压力让稳增长的问题变得突出起来。然而,随着中央明确提出“把稳增长放在更加重要的位置”,社会上出现了关于“新一轮投资刺激计划”的猜测以及对一些地方竞相扩大投资规模的疑虑。如何理解当前“稳增长”中投资措施的政策取向?

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群分析指出,“稳增长”不同于“保增长”,两者的目标和力度都不同。当前中央“稳增长”追求的是把经济回落的态势稳定下来,而不是刺激增速。从目前情况看,不会再像2008年底那样推出那么大规模的刺激计划。

当前,在发挥政府投资作用的同时,启动民间投资的政策力度空前加大。有关部门已经陆续出台42项鼓励和引导民间投资的实施细则,铁路工程建设、装备制造、交通运输基础设施等领域将陆续对民间资本开放。

有数据显示,目前民间投资占整个固定资产投资比重提高到62%,增长速度高于国有投资,成为投资增长的新动力。

面对国内外新的经济形势,稳增长不仅是当务之急,而且是一项长期的艰巨任务。分析人士指出,要在稳增长的同时进一步加大对结构的力度,更加注重拓宽经济增长空间和提高增长质量。

“经济增长会有一些波动,不可能永远是向上走的趋势,应该尊重经济发展的客观规律,关键是要提高效率。”中国社会科学院数量经济研究所所长汪同三说。

张立群认为,在我国推进工业化城镇化的进程中,投资对中长期的发展后劲很重要,不仅基础设施建设需要大量的投资,而且没有投资整个产业的转型升级也无法到位,因此投资本身是不应受限制的。

张立群表示,未来中国经济发展要靠“两条腿走路”。从眼前看,“稳增长”见效快的办法是上投资项目;从长远看,还要靠扩大居民消费,要把当前和长远结合起来。 据新华社

微言快语



左小蕾
 银河证券董事总经理

有一些放松限购的声音,希望不是少数人的利益导向,但是绝对不是站在整体经济风险管理的高度,也不代表多数老百姓的利益。如果能够严格管理银行信贷,第二套房能够严格限贷,有人愿意用全额现金购买包括第二套在内的房屋,当然可以不限购。但是如果做不到严格限贷的情况下放松限购,后果堪忧。

腾讯微博



但斌
 东方港湾
 投资公司董事长

股市的现状,主要和中国经济的结构相关。银行金融+地产+石油石化+制造业+煤炭资源等,市值当中70%、80%与宏观经济密切相关,下行周期中,任谁也无力!能做的应该是改变新股发行价格奇高,以及让类似腾讯这样能反映中国经济中活跃力量的企业在A股上市,改变我们市场的构成结构!

腾讯微博



余丰慧
 知名财经评论员

国家税务总局表示,房产税抑制高房价作用是有限的。既然如此,那房产税就没有必要扩容征收。因为,房产税失去了民意基础,失去了民众迫切需要其抑制高房价的作用,失去了作为房地产调控手段的效果。

腾讯微博

数说

转融资业务开闸两天,证金公司日进百万利息,11家券商月付息3200万捧场转融资。

——《21世纪经济报道》

沿海船厂停工船王跑路,3400家9成恐遭淘汰。

——《中国经济周刊》

京上广深8月推地超800万平米,环比增30%创年内新高。

——财经网

豪宅销售惨淡,汤臣一品上半年仅卖三套房,负债率达94%。

——《广州日报》

图说



资料图片

房贷危机是促使夫妻劳燕分飞的罪魁祸首。有数据显示,房价的上涨往往伴随着离婚率的攀升。经济下行了,一切能省则省,于是有人总结出十大过冬指南,第一条就是“抱团过冬,死不离婚”,毕竟两个人总比一个人更有力量。当然也有不少人从经济危机中看到了离婚的另一个契机:他们认为经济危机虽然让自己的财产急剧减少,但此时分手的成本也会大幅缩水。于是,乘着危机闹离婚的富豪人数不断创下新高。 据《中国经济周刊》

宏观

四大行8月增贷约2200亿 银行倾向“还旧借新”

4月份以来,国家发改委加快项目审批和地方政府酝酿中的一系列稳增长计划并未在三季度银行信贷投放结构上起到立竿见影的效果。

9月3日,记者从权威渠道获悉,四大国有银行8月新增人民币贷款约2200亿元,与上月持平。同时,短期贷款和票据融资占比较高的状况未得到改善。

上半年,信用风险的加速暴露让银行的信贷投放行为变得谨慎。银监会数据显示,截至二季度末,我国商业银行不良贷款余额4564亿元,关注类贷款余额已快速上升为1.46万亿元。

“近来央企同地方政府签约规模较大,我们银行没有急于跟风。”3日,某国有大行对公业务中层告诉记者,今年上半年各家银行面临贷款集中到期的态势,而不少贷款是到期后,还旧借新滚动发放的。”据《21世纪经济报道》

据新华社8网

新出口订单持续下滑 8月出口或再现负增长

自4月份以来,中国制造业PMI新出口订单已持续下滑。我们认为,鉴于相关领先指标表现疲弱,外围经济仍存在不确定性,且7月份外贸增速下滑有一定的趋势性,据此预计8月外贸增速下行压力持续,不排除出现小幅负增长的可能。

继2季度的反弹之后,7月中国进出口增长再次显著放缓,大幅低于市场预期。3日公布的8月汇丰中国制造业PMI也从49.3大幅下滑至47.6。前瞻8月,相关领先指标都表现较为疲弱。一般而言,新出口订单往往领先出口增速3个月左右。从历史数据来看,2008年7月份,该指数跌破50至46.7,随后连续10个月低于枯荣分界线,其数值曾最低跌至29;与之相对应的,4个月,出口增速出现负增长,且持续了13个月,增速曾低至-26.40%。

据新华社8网

8月电力供需总体平衡 粤苏鲁居用电量前三

记者4日从国家电力监管委员会获悉,8月全国电力供需总体平衡,全月发电量4444.92亿千瓦时,跨区域重点通道输电173.36亿千瓦时。

据了解,8月份用电量前五位的省和地区依次为广东、江苏、山东、浙江和京津唐;发电量前五位的省和地区依次为江苏、广东、山东、湖北和京津唐;受入电量前五位的省市依次为广东、浙江、辽宁、上海和山东;送出电量前五位的省和地区依次为湖北、四川、云南、贵州和蒙西。此外,水电资源富集地区来水丰沛,电力外送继续保持高位。

据电监会统计,8月份日均发电143.38亿千瓦时,最大日发电148.72亿千瓦时(8月16日)。从统计数据看,8月份月发电量、日均发电量、日最大负荷、日均最大负荷较7月份环比均有所下降。 据新华社

一线

中金退出新财富评选 投票季冷场开锣

“最近两个月,研究部门要求尽量不安排分析师接受媒体采访。”2012年9月初,南方一家券商的市场部门人士告诉记者。其原因是,大部分分析师将在这两个月内奔波于北上广等地的各大投资机构,为即将举行的“新财富”最佳分析师评选活动“拜票”。

但是继安信证券首席经济学家高善文公开宣布退出“新财富”评选后,9月3日,据本报记者证实,中金公司也将在今年集体缺席“新财富”评选。

“中金公司的确已经表达了不会参加今年‘新财富’评选的意向。”一位接近于“新财富”评选的知情人士向记者证实。

“中金对于新财富的一些评选结果持怀疑态度,认为结果可能有失公允。而随着行业的不断发展,一个评选排名的重要性也在逐步减小。”上述知情人士向记者透露。 据《21世纪经济报道》

中铝放弃收购南戈壁 因难获蒙古政府审批通过

在多次延期之后,中铝昨天终于宣布彻底终止对于南戈壁资源有限公司的要约收购。终止的原因在于难以获得相关监管方的批准。

南戈壁是港交所上市的大型煤炭生产和开发企业,在蒙古国境内最接近中国边境的位置拥有战略性煤炭资源。该公司的主要控股股东是艾芬豪矿业公司,占有股权58%。

今年4月5日,中国铝业宣布计划要约收购南戈壁大多数股权。根据与大股东艾芬豪签订的锁定协议,中铝计划出资不超过10亿美元,要约收购南戈壁56%-60%的股份,进而成为该公司第一大股东。

但7月3日,中铝发布公告称,将延期三十天向艾芬豪发出收购要约。而公告中并且对要约收购延迟的原因进行解释。此后,中铝再次宣布该计划延期三十天。 据网易财经

王老吉后人声称 从未将秘方传授给广药

记者昨天获悉,王老吉海外商标持有人王健仪等王老吉第五代后人近日将发表声明,内容大致为:“王健仪在香港仍然按照祖制方式继续制作凉茶,王老吉后人从未将王老吉凉茶的秘方传授给广药集团。”

这是王健仪在今年5月发表声明称“已将独有祖传秘方独家授权给了加多宝集团”后,再一次对加多宝的强势声援。记者上周五联系广州王老吉大健康产业有限公司提出采访要求,目前尚未得到回应。

在商标、包装与秘方争夺战中,王健仪两次站在了“外人”加多宝一边。加多宝提供的资料显示,1990年,王健仪与鸿道集团董事长陈鸿道经过协商后,顺利达成了合作协议,王老吉(国际)有限公司授权鸿道集团使用王老吉凉茶的秘方与商标生产饮料。

据《法制日报》

前沿

诺基亚等本周争发新品 可能是为避开iPhone5

由于苹果新一代iPhone发布日期临近,竞争对手纷纷选择在本周发布自己的新产品,以免与苹果“撞车”。当苹果还是一个弱者时,其产品发布会并不会引来竞争对手的太多关注。而如今,竞争对手紧盯苹果的一举一动。

周三,诺基亚和微软将在纽约市召开Windows Phone发布会。有消息称,诺基亚将发布Arrow和Phi两款Lumia系列手机。当日,谷歌/摩托罗拉移动将召开Display大会,地点也同样是纽约市。

周四,亚马逊将召开媒体发布会,很可能发布新一代Kindle设备。而在上周的柏林消费电子展上,索尼和三星(微博)等公司已经发布了新款平板电脑和手机。

下周,确切而言是9月12日,苹果很可能发布新一代iPhone手机。 据新浪科技

百度首次开放核心云能力 开发者可享七种武器

在3日闭幕的百度世界大会上,百度创始人兼CEO李彦宏表示,随着IT应用开发已进入云开发时代,百度将开放包括云存储、大数据智能和云计算在内的核心云能力,让开发者的智慧和创意得到最大化发挥。

百度在此次大会上宣布推出为开发者量身订制的“七种武器”,包括帮助开发者节省服务器成本的个人云存储PCS、帮助开发者整合地理位置服务的LBS·云等,这“七种武器”将大大降低应用开发的进入门槛。

相关调查显示,目前IT开发者普遍面临着开发成本高、获取用户难、可扩展性差三大难题。业内观点认为,搜索本身就是最大的云应用之一。此次百度将其核心云能力开放,有助于开发者开发出优质、易用、多样、跨平台的应用,有益于国内移动互联网产业的进一步发展。 据证券时报网

大众点评账户余额被盗刷 称已排除员工泄密

近日,有媒体报道称消费者在大众点评网中的账户余额被盗刷,并且,与账号绑定的手机号和邮箱均没有收到相关提示。对此,大众点评网向记者回应称,目前公司已经报警,初步怀疑是因为会员的账号和密码安全设置过低导致,但具体原因还要等技术部门的进一步排查才能确定。

“我们已经对会员发送短信和邮件提醒,对密码进行重置,将会尽最大努力为会员追回相关的损失,并且帮助会员修改账号和密码信息。”公司相关负责人表示,目前仍有部分用户未对密码进行重置或重置后的密码过于简单,由此可能导致账号被盗的风险加大。

一行业协会人士透露,我国目前信息安全投入仅占整个IT行业投资的1%左右,远远低于欧美国家8%~12%的水平。 据《第一财经日报》